

全国五一劳动奖章获得者刘建丽 最美坚守成就养老院的“岁月静好”

见习记者 乐美真

昨天一早,宁波市海曙区广安养怡院党支部书记、院长刘建丽在院内开启查房模式。

作为今年全国五一劳动奖章获得者,45岁的刘建丽是今年全省养老服务领域唯一获此殊荣的个

从志愿者成长为领头人

原本就读临床医学专业的刘建丽,毕业后在社区卫生院工作,偶尔得知附近养老院的老人缺乏专业医生照护,她便每个双休日赶去做志愿者。

“那时候,院内很缺有专业医疗知识的人员,我也希望能长久为老人们做些什么,于是一拍即合。”2000年6月1日,刘建丽进入了养老服务行业。

刚开始,因为养老院人手不够,刘建丽除了是驻院医生,还要照顾老人起床、吃饭等日常起居,带领他们开展活动,关心老人身体及心理状况……几乎什么都要干。

2014年,刘建丽所在的养怡院拆迁合并,整体搬迁到新建成的广

安养怡院,她担任党支部书记、院长。如今,养怡院有400多位老人,平均年龄86.7岁,失能老人占90%以上。

从“瞧不起”到愿意住

“我们制定系统化的养老服务供给,创新康养联合体建设,注重专业人才培养,让老人更有尊严地安享晚年。”刘建丽说。

从业24年,刘建丽一点一滴见证着养老服务的变化。原先不少老人不愿意住进养老院,认为养老院就是“环境不好”“孤苦无依”的代名词,不少人也打心底里瞧不起养老护理员这一职业。随着养老院环境变得更好,养老服务设施更齐全,老人们也愿意住进养老院。

“这里就有好几位,之前是年迈父母住进来,现在自己又住了进来,这也是对我们工作的认可。”刘建丽说,在广安养怡院,所有养老护理员全部持有养老护理资格证。院内有一支专业医疗康复队伍,包含全科医生、中医、药剂师、康复治疗师、护士等20余名医务人员。

专业模式推广复制

近年来,浙江大力发展不断加大养老护理员、养老院院长、老年



刘建丽(中)和老人互动。

社会工作者培训力度;全面落实养老护理员特殊岗位津贴制度。此举便是为了提高养老服务的专业性和岗位吸引力,让越来越多的年轻人加入到为老服务,在护理员行业形成“人人皆可成才、人人努力成才、人人尽显其才”的良好氛围。

专业照顾、人性化关怀,让刘建丽在养老服务之路上越走越宽广。她带领团队建立起一套成熟的运营管理及照护模式,还辐射更远范围,努力将其复制到宁波古林敬老院,以及鼓楼、月湖、望春等地的居家养老服务中心,让更多老人老有所养、有所依、有所乐。

金华市 打出反诈“组合拳”

本报讯(通讯员 朱平)近日,金华市委老干部局、市公安局、市场监管局、国家金融监督管理总局金华监管分局联合举办“警惕金融诈骗·守护幸福晚年”金融消费反诈宣传活动,面向老年大学学员开展金融知识和防诈反诈咨询,讲解金融消费者的基本权益、防范电信诈骗、防范非法集资等。

市公安局组建“反电诈老警团”品牌团队,拍摄《警察与花玉——卖卡》情景剧、金华方言反诈小视频、反诈快板说和反诈直播,点击量达300余万、点赞量5万、直播浏览量100余万,进一步提高老同志识骗、防骗、拒骗能力。

三门县 老少互动谈奋斗

本报讯(通讯员 岩加兴)近日,台州市三门县举办“聆听劳模故事,汲取榜样力量”主题实践活动。活动现场,浙江劳模、三门县农业农村局退休干部吴善敏通过讲述亲身经历,弘扬劳模精神。

现场互动环节,当孩子们提问:退休后为何还继续选择在田间地头发挥余热?吴善敏回答说,自己从小在农村成长,一直从事农业工作,与土地有着深厚感情,退休后还想为“三农”做些力所能及的事。

他坦承,利用抖音等平台助农时,因为年龄较大、记忆力不佳,在学习新技术过程中遇到挑战和困难,全靠多学多问来破题。

心湖小学学生尹致懿表示,听了劳模的故事,内心很有感触,要学习前辈坚持不懈、无私奉献的精神。

年产值超亿元 他为橘农敲开“致富大门”

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 徐杨娟)“五一”以来,台州临海市涌泉镇梅岷村原党支部书记、63岁的孔先顺始终没有闲着,时不时跑去橘园指导村民修枝剪花。

“5月是柑橘生长的关键时期,要是管理不当,可能会影响后期柑橘坐果率。”孔先顺告诉记者,梅岷村几乎家家户户都种柑橘,面积达2000余亩,年产量2000余吨,年销售额600余万元。

早年,梅岷村民收入不高。1987年,孔先顺担任村委员会主任后,经过一段时间的考察、走访,决定调整村里的农业种植结构,将原先的晚熟柑橘实施高接换种,改良柑橘品质,同时引进与推广先进技术,与省农科院建立长期技术合作关系,大力开展生态示范园建设。

科学种橘,越种越甜。在孔先顺的带领下,短短10余年,梅岷村

一改落后面貌,评上“浙江省全面小康建设示范村”。在孔先顺临近退休时,村子还上榜“全国乡村特色产业产值超亿元村”名单。他自身也被评为“全国劳动模范”“浙江省为民好书记”等荣誉称号。

2021年退休后,他仍致力于传授农技、推广农机,甚至比在职时更忙了。“孔老师,这个橘苗好像有点问题,您帮我看看吧。”在田间地头,孔先顺总是被农户们团团围住,他从柑橘施肥方法、修剪技巧、防冻害措施等方面开展“田野课堂”,为橘农们答疑解惑。

作为一名出身基层的“土专家”,孔先顺深知要想更好地助力乡村振兴,仅靠他一个人的力量终究是有限的。2022年,他牵头组建“银发支农服务队”,组织有经验、技术的退休干部常年进村、入户、到田,为农户提供“手把手、面对

面”的贴心服务和指导,提高柑橘产量。银发志愿者们还积极传播产销信息,指导农户学习营销技巧,组织合作社参与展销会、年货会等。从“种”到“销”的一揽子服务,切实为农户解决了种植、销售等一系列难题,让他们的日子也和橘子一样,越过越甜。

呵护大脑 高含量神经酸加1元送1瓶

感恩回馈! 6瓶市场价999元一年量,现在只要99元! 60片大瓶装神经酸复合片,加量不加价!本次活动不计成本,不图利润,只为赢得您的好口碑,每天前30名订购者加1元再送1瓶。

补充大脑营养试试高含量神经酸

神经酸最早发现于哺乳动物的神经组织中,故命名为神经酸。人脑神经酸又称复合神经酸,它是大脑神经细胞和神经组织的重要营养元素,也是迄今世界上发现的维持大脑活跃的重要营养素之一。

——摘自《百度百科》

特大喜讯,感恩回馈! 1年只要99元!

上了年纪可以适当补充一些神经酸类物

质,呵护大脑。为感谢广大读者的信赖和支持,特举办“高含量神经酸复合片特卖惠民活动”。本报读者打进热线,可参与99元吃一年量惠民活动,由于此次优惠产品数量有限,还望广大读者朋友抓紧时间报名申购,领完即止,每人可领一年量,每个家庭可领两年用量。



广告

抢购热线 400-6898-077